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08 Kasım 2022 tarihli ve 32007 sayılı Resmi Gazetede "6102 Sayılı Türk Ticaret 
Kanununun 376 ncı Maddesinin Uygulanmasına İlişkin Usul ve Esaslar Hakkında Tebliğde 
Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ" yayımlanmıştır.  

6102 sayılı Türk Ticaret Kanunu (TTK)’nun şirketlerde sermaye kaybı ve borca batık 
olma durumuna ilişkin 376. maddesinin; birinci ve ikinci fıkrasında, sermaye ile kanuni yedek 
akçeler toplamının en az yarısının veya üçte ikisinin karşılıksız kalması halinde yönetim 
kurulunun görevleri, üçüncü fıkrasında ise şirketin “borca batık” olması, yani şirket aktiflerinin 
şirketin borç ve taahhütlerini karşılayamaması durumunda uygulanacak kurallar 
düzenlenmektedir. 

Yayımlanan Tebliğle, sermaye kaybı veya borca batık olma durumuna ilişkin yapılan 
hesaplamalarda dikkate alınmayabilecek gider unsurlarına ilişkin uygulama süresini 
01.01.2024 tarihine kadar uzatmıştır.  

Yayımlanan Tebliğle yapılan değişikliğe aşağıda yer verilmiştir: 

“GEÇİCİ MADDE 1 – (1) (Değişik ibare:RG-8/11/2022-32007) 1/1/2024 tarihine 
kadar, Kanunun 376 ncı maddesi kapsamında sermaye kaybı veya borca batık olma durumuna 
ilişkin yapılan hesaplamalarda, henüz ifa edilmemiş yabancı para cinsi yükümlülüklerden 
doğan (Değişik ibare:RG-26/12/2020-31346) kur farkı zararlarının tamamı ile 2020 ve 2021 
yıllarında tahakkuk eden kiralamalardan kaynaklanan giderler, amortismanlar ve personel 
giderlerinin toplamının yarısı dikkate alınmayabilir. (Ek cümle:RG-26/12/2020-31346) Bu 
tutarların belirlenmesinde mükerrerlik oluşmayacak şekilde hesaplama yapılır. Bu fıkra 
kapsamında yapılacak hesaplamalara ilişkin olarak 13 üncü madde uyarınca hazırlanan 
finansal tablolarda herhangi bir kayda yer verilmeyerek, bu durum bilgi mahiyetinde dipnotlarda 
gösterilir.” 

Buna göre, , 1/1/2024 tarihine kadar geçerli olmak üzere, sermaye kaybı veya borca 
batık olma durumuna ilişkin yapılan hesaplamalarda, kur farkı zararlarının tamamı ile 2020 
ve 2021 yıllarında tahakkuk eden kiralamalardan kaynaklanan giderler, amortismanlar 
ve personel giderlerinin toplamının yarısı dikkate alınmayabilecektir. 

6102 Sayılı Türk Ticaret Kanununun 376 ncı Maddesinin Uygulanmasına İlişkin 
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Saygılarımızla… 

Not: Bu sirküler bilgilendirme amaçlıdır. Sirkülerde yer alan konu ile ilgili olarak 
profesyonel bir danışmana başvurunuz. 
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